
Назва дисципліни Інформаційна геополітика 

Інформація про факультети 

(навчально-наукові 

інститути) і курси навчання, 

студентам яких 

пропонується вивчати цю 

дисципліну 

Дисципліна пропонується для викладання на факультеті 

міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу 

студентам магістратури, спеціальність 291 «Міжнародні 

відносини, суспільні комунікації та регіональні студії», освітня 

програма «Міжнародна інформаційна безпека». 

Контактні дані розробників 

робочої програми 

навчальної дисципліни,  

науково-педагогічних 

працівників, залучених до 

викладання 

Застава Ірина Валентинівна, кандидат політичних наук, доцент 

кафедри міжнародних відносин, міжнародної інформації та 

безпеки ХНУ ім. В.Н. Каразіна, тел.: 0577051059 

Попередні умови для 

вивчення дисципліни 

Вивчення дисципліни відбувається для здобувачів вищої 

освіти, що мають диплом бакалавра за освітніми програмами 

«Міжнародні відносини», «Міжнародна інформація та 

міжнародні комунікації» та за спорідненими спеціальностями 

Опис 

Мета викладання навчальної дисципліни: надання майбутнім 

магістрам ґрунтовних знань інформаційної парадигми 

сучасної посткласичної геополітики з урахуванням процесів 

глобалізації, віртуалізації та медіатизації внаслідок розвитку 

нових інформаційних технологій та вмінь ефективного 

дослідження інформаційного виміру сучасного 

геополітичного середовища України та провідних світових 

держав і державних об’єднань, ознайомлення з 

особливостями державних геостратегій та їх практичною 

реалізацією в інформаційному вимірі міжнародних відносин.  
Очікувані результати навчання. 

- У результаті вивчення навчальної дисципліни студент 

повинен:  
- знати концептуально-теоретичні основи класичних 

та сучасних геополітичних концепцій та напрямів; - 

теоретичні засади формування геополітичної 

ідентичності України; - особливості інформаційної 

парадигми посткласичної геополітики; - основні 

характеристики «образної» складової сучасної 

геополітики; - особливості становлення та розвитку 

критичного напряму сучасної геополітики; - основні 

характеристики складових частин структурного та 

культурного виміру критичної геополітики; - основні 

чинники та тенденції формування сучасної 

геополітичної ідентичності України та провідних 

держав/державних об’єднань світу; - особливості та 

проблеми геополітичного позиціонування України та 

провідних держав/державних об’єднань світу в 

сучасному інформаційному (віртуальному) вимірі 

міжнародних відносин.  
вміти - використовувати методології класичної та 



критичної геополітики в аналізі міжнародних відносинах з 

урахуванням сучасного концептуальнотеоретичного та 

методичного рівня; - досліджувати та аналізувати 

інформаційний вимір сучасних геополітичних процесів; - 

використовувати критичний підхід сучасної геополітики в 

дослідженні інформаційного виміру сучасних 

геополітичних процесів міжнародних відносин; - добирати, 

систематизувати й аналізувати інформацію з проблем 

геополітики та її впливу на формування зовнішньої 

політики держав, зокрема України; - аналізувати 

геополітичні та зовнішньополітичні концепції сучасних 

держав та державних об’єднань в контексті існуючих 

геополітичних парадигм; - аналізувати геополітичні 

ідентичності та процес геополітичного позиціонування 

сучасних держав світу. 

Методи контролю результатів навчання. 

Студенти одержують бали за підготовленість і роботу на 

кожному семінарському занятті (кейси, аналітичні роботи, 

групові проекти та презентація їх результатів в групі, 

колективне обговорення; підготовка есе, поточний контроль 

знань у вигляді творчих робіт). Пропуск лекційного 

(семінарського) заняття відпрацьовується в індивідуальному 

порядку (письмова робота за темою заняття). Обов'язковим 

також є виконання всіх завдань, які виносяться на 

семінарські заняття. Це дає допуск до заліку (min 30 балів).  

Підсумковий контроль навчальних досягнень студентів 

відбувається у формі заліку. 
На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 години /  3 

кредити ECTS. 

 

Мова викладання – українська. 

 


